Тема: «Средневековое искусство».
Цель: сформировать представление о двух стилях средневекового искусства, об особенностях средневековой архитектуры, скульптуры и живописи.
Задачи: 
Обучающие: дать представление о двух стилях средневекового искусства, познакомить с наиболее знаменитыми памятниками средневекового искусства, познакомить с понятиями  и терминами: романский стиль, готический стиль, витраж, миниатюра, оконная роза.
Развивающие: отработка навыков смыслового чтения, умение выступать публично, высказывать и аргументировать свою точку зрения.
Воспитывающие: уважение к культуре и искусству других стран и народов.
Планируемые образовательные результаты:
Личностные: освоение культурных ценностей общества.
Предметные: Выявление особенностей средневекового искусства, связи между средневековым искусством и христианством, знакомство с новыми понятиями и терминами.
Метапредметные: умение самостоятельно формулировать цель деятельности, сравнивать, выступать публично, высказывать свою точку зрения и аргументировать ее, осуществлять рефлексию своей деятельности, смысловое чтение.
Опорные понятия:  романский стиль, готический стиль, витраж, миниатюра, оконная роза
Формы контроля: фронтальный опрос, письменная работа
Этапы урока:
1) Организационный этап.
2) Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
3) Актуализация знаний.
4) Первичное усвоение новых знаний.
5) Первичная проверка понимания
6) Первичное закрепление.
7) Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
8) Рефлексия (подведение итогов занятия)







	Этапы урока
	Деятельность учителя, приемы и методы
	Деятельность, учащихся, УУД

	1.Организационный этап.

	Приветствие, проверка отсутствующих
	Готовятся к уроку (Коммуникативные УУД)

	2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
	Посмотрите, пожалуйста на слайд (слайд №1), как вы думаете, о чем написал этот отрывок поэт Максимилаин Волошин? Там есть небольшая подсказка.
Верно, поэт Волошин это стихотворение посвятил его готическим соборам, таким, как этот Миланский собор на слайде. А как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем уроке, какой будет тема урока?
Тема урока у нас… Давайте запишем ее в тетрадь.
Прежде, чем ставить перед собой цель, я хочу, чтобы вы открыли учебник на странице 232 и посмотрели, как по-разному оценивали готические соборы разные люди. Итак, какую цель мы можем поставим перед собой?

	Отвечают на вопросы, формулируют тему урока. Коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение целей, функций участников, способов взаимодействия, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации, владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами
Записывают тему урока.
Регулятивные УУД: целеполагание

Читают, отвечают на вопросы.
Коммуникативные УУД, Познавательные, Личностные: этического оценивания усваиваемого содержания

Ставят цель, записывают ее в тетрадь

	3. Актуализация знаний.

	Вспомните, пожалуйста, какие виды искусства нам известны? О литературе вы читали дома, поэтому давайте немного послушаем о ней. Итак мне расскажут о рыцарской, городской литературе и Данте.
	Отвечают. Познавательные УУД: осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме, регулятивные: оценка, коммуникативные УУД: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли

	4. Первичное усвоение новых знаний.

	А сейчас мы с вами немного больше узнаем об средневековой архитектуре. Я предлагаю вам открыть 1-й пункт §28, найдите описание 2-х архитектурных стилей, выделите критерии для их сравнения и сравните два этих стиля. На выполнение задания у вас будет 10 минут. Кто-то один сделает это задание у доски на оценку.
	Читают, выполняют задание. Познавательные УУД: смысловое чтение, сравнение, классификация по выделенным признакам.
Регулятивные: оценка и коррекция

	5. Первичная проверка понимания

	Итак посмотрим, что у вас получилось.
Я хотела бы вам показать наиболее знаменитые постройки, выполненные в этих стилях.
Кроме архитектуры еще один вид искусства – скульптура. Посмотрите на иллюстрации, какие сюжеты выбирали средневековые скульпторы?
А здесь примеры средневековой живописи. Знаете ли вы, что здесь изображено?
Еще один жанр – средневековая миниатюра. Где они встречались?
	Сравнивают два архитектурных стиля (Познавательные, Коммуникативные, Регулятивные УУД)






Отвечают на вопросы.
Познавательные, коммуникативные УУД

	6. Первичное закрепление.

	Давайте проверим, насколько хорошо вам запомнилась эта тема. Посмотрите на иллюстрации, что на них изображено?
	Отвечают на вопросы?
Познавательные, коммуникативные УУД

	
7. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

	Дома я прошу вас прочитать §28, и самостоятельно придумать и записать в тетрадь план для описания произведения искусства. 
	Записывают в дневник.

	8.
 Рефлексия (подведение итогов занятия)
	А теперь я предлагаю вспомнить один вам уже знакомый прием – синквейн, пока вы пишите для настроения я вас познакомлю с еще одним видом средневекового искусства – музыкой, эта бретонская песня о трех моряках.
	Пишут синквейн, читают его.
Личностные, регулятивные и коммуникативные



